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Karneval
Soudě podle dochované fotografie v rodinném albu šla za Sněhurku. V šatech, na 
jejichž spodní části měla vlastnoručně namalovaných a pečlivě přišpendlených 
všech sedm trpaslíků. Moje mamka. V Poříčí. Někdy zkraje padesátek.
Soudě podle fotek, ale už i mlhavých vzpomínek, rodiče dopřáli karnevalové 
veselí také nám. V jídelně Texlenu 22. To byla ta fabrika směrem na Havlovice, 
kde mě tenkrát, víc než defilé nejroztodivnějších masek, fascinovala prosklená 
kantýna s nabídkou čepovaných barevných limonád. Kdysi na konci šedesátek.
Soudě podle jejich komentářů ani naše děti nebyly o masopustní radovánky 
ochuzeny, když „musely“ soutěžit o prestižní uznání nejoriginálnější masky ce-
lého karnevalu. Z faktu, že „Pytel mouky“ nevyhrál, byla ale zklamaná spíše 
jejich matka. To už se bavíme o přelomu tisíciletí.
Prostě karneval byl, je a bude.
A za co jste se přestrojovali vy? Vzpomenete si? Že vás to bavilo a baví být 
někým jiným? Ať na splaváckých show, divadelních či maškarních plesech, 
masopustech na Kvíčale...?
Dnes již tradiční lánské karnevaly se zprvu konaly nad Tomanem. Pak v Jutě. 
Respektive v závodní jídelně Juty. Tam se vešlo i čtyři sta lidí, z nichž polo-
vinu tvořily převlečené ratolesti. Byl to karnevalový fenomén široko daleko. 
A odehrával se plně v režii Dany Teichmanové.
Když jídelnu Juty srovnali se zemí, karneval se zase vrátil do Městského 
sálu. A tam bude i letos. Dvacátý pátý. V sobotu 28. února od 15 do 17 ho-
din. A věřím, že bude opět nabito. Umím si představit, že už teď se na Lá-
nech ruličkujou lístky do vždycky bohaté tomboly, ladí se scénář pestrého 
programu, připravují doprovodná taneční vystoupení a soutěže, kde hlav-
ními pomocníky jsou členové tamějšího dětského parlamentu. Nachystán 
je také dlouholetý a osvědčený moderátor reje masek. Ano, ano, kdo jiný 
než ředitel „Masky“, která má sídlo přes ulici.
Karneval ale není jen párty. Karneval v sobě nese hlubší význam. Jeho 
hlavním symbolem je dočasné převrácení společenských rolí. Chudý si 
může hrát na krále, sluha na pána a blázen na mudrce. Masky umožňují 
anonymitu a svobodu říkat pravdu mocným. Rituální masky a hluk mají 
zahnat démony zimy a přivolat jaro a novou úrodu. Tolik „ej aj“.
Pojďme umělé inteligenci pomoci vylepšit renomé. Ať má taky někdy 
pravdu.
Převlečme se do karnevalových kostýmů a společným halasem zažeňme 
všechno zlé. To přece musí zafungovat.“

Petr Kalousek
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Informace z  jednání 
Rady města Úpice
Rada města Úpice se na svém 1. jedná-

ní konaném dne 12. ledna 2026 zabývala 
celkem dvaceti body programu. Vedle 
pravidelných kontrol a  administrativních 
záležitostí se rozhodovalo také o  důleži-
tých investicích, smlouvách a chodu měst-
ských organizací.
Rada schválila výsledky veřejnospráv-

ních kontrol ve školských zařízeních – ZŠ 
Bratří Čapků, ZŠ Úpice–Lány i  Měst-
ském gymnáziu a  SOŠ Úpice. Všechny 
kontroly byly vzaty na vědomí bez nut-
nosti nápravných opatření. Schválen byl 
také aktualizovaný odpisový plán ZŠ 
Úpice–Lány a přijetí finančního daru ve 
výši 5 100 Kč na podporu školy.
Důležitým bodem bylo schválení vý-

roční zprávy města o  poskytování infor-
mací podle zákona č. 106/1999 Sb. za rok 
2025. Zpráva bude zveřejněna do 1. břez-
na  2026. Rada rovněž schválila novou 
směrnici o hospodaření s nemovitým ma-
jetkem města, která zpřehlední pravidla 
správy městských objektů.
V oblasti rozvoje města rada odsouhla-

sila pořízení územní studie navazující na 
revitalizaci bývalého autobusového ná-
draží. Studie má pomoci s dalším pláno-
váním této lokality a  stát se podkladem 
pro budoucí rozhodování. Na vědomí byl 
vzat také stav peněžních prostředků města 
ke konci roku 2025 a schváleno rozpočto-
vé opatření č. 15/2025.
Rada se věnovala i provozním záležitos-

tem – schválila uzavření servisních smluv 
na údržbu otopných soustav a střech měst-
ských objektů. Dále rozhodla o navýšení 
pracovního úvazku ředitelky Městského 
kulturního střediska od 1. února 2026.
Významnou část jednání tvořila podpo-

ra technických služeb. Rada schválila re-
alizaci nákupu nových vozidel s využitím 
dotace z Národního plánu obnovy a také 
pořízení vanových kontejnerů a kontejne-
ru na nebezpečný odpad. Tyto investice 
přispějí ke zkvalitnění technického záze-
mí i služeb poskytovaných občanům.
Rada města zároveň schválila termíny 

svých zasedání na první pololetí roku 
2026. Přijatá usnesení byla ve všech pří-
padech schválena jednomyslně.
Zápisy z  jednání Rady města Úpice 

jsou zveřejňovány na úřední desce a  na 
webových stránkách Města Úpice.

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Prosinec v Úpici: dokončování investic
a bohatý kulturní závěr roku
Poslední měsíc roku se v Úpici nesl ve znamení finišování rozjetých akcí a bohatého kultur-

ního programu. V oblasti investic se dá říct, že většina projektů se v prosinci pomalu, ale jistě 
dostávala do cílové rovinky.
Jedinou výjimkou je kontejnerové stání na Veselce, které se bohužel nepodařilo dokončit do 

konce roku. Důvodem nebyly žádné komplikace na místě, ale zdržení při objednání a dodání 
částí oplocení. Dokončení této akce je tak plánováno hned na začátek nového roku.
Naopak dobrou zprávou je dokončení nové cyklostezky. Stavebně je hotovo a nyní už jen 

čekáme na kolaudaci, která proběhne na začátku roku. Jakmile bude vše administrativně uza-
vřeno, cyklostezka bude moci naplno sloužit široké veřejnosti – sportovcům, rodinám s dětmi 
i všem, kteří chtějí trávit čas aktivně a bezpečně.
Prosinec byl zároveň mimořádně bohatý na kulturní a společenské akce. Základní umělecká 

škola potěšila návštěvníky adventním koncertem a vánoční atmosféru podpořila také Městská 
hudba, která rozhodně nezůstala pozadu. Muzeum připravilo tradičně pestrý vánoční program 
na Dřevěnce, který přilákal řadu návštěvníků všech generací.
Krásnou tradicí se stalo i štědrovečerní setkání Klubu českých turistů, kteří pozvali občany 

na zpívání vánočních koled s teplou medovinou. Vánoční atmosféru podtrhlo také Chalupění, 
jež uspořádalo vánoční program v muzeu v Radči.
Prosinec tak ukázal, že Úpice není jen o investicích a stavbách, ale také o živé společnosti, 

tradicích a setkávání. Všem, kteří se na organizaci akcí podíleli, patří velké poděkování.
Petr Hron, starosta města

Splatnost místních poplatků
Upozorňujeme občany na níže uvedené splatnosti místních poplatků v roce 2026.
Platby poplatků lze provést na pokladně (hotově, kartou), bezhotovostně na účet 
19-1303687369/0800 nebo přes portál občana (odkaz na portál občana naleznete na webových 
stránkách www.upice.cz).
Platbu je nutné označit konkrétním variabilním symbolem. Údaje k uhrazení místních po-

platků naleznete na portálu občana po zadání rodného čísla případně variabilního symbolu 
plátce poplatku nebo si jej můžete vyžádat telefonicky na č. 499 859 054 či e-mailem zluvova@
upice.cz, financni.odbor@upice.cz. Informace k místním poplatkům jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách města (včetně odkazů na platné obecně závazné vyhlášky). 

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství
Splatnost místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství na I. pololetí roku 
2026 je do 28. února 2026, na II. pololetí roku 2026 je do 31. srpna 2026. Výše poplatku 
za 1 osobu činí 780 Kč za kalendářní rok 2026. 
V  případě uplatnění osvobození z  místního poplatku je nutné tuto skutečnost prokázat do  
15 dnů, ode dne, kdy osvobození vzniklo (v případě osvobození na celý rok do 15. 1. 2026).

Místní poplatek ze psů
Splatnost místního poplatku ze psů za rok 2026 je do 15. března 2026.

 Finanční odbor Městského úřadu v Úpici

Strategický plán města Úpice 2026–2035: 
přijďte říct svůj názor
Město Úpice připravuje Strategický plán rozvoje města pro období 2026–2035. Tento doku-
ment určí, kam se bude Úpice v následujících letech ubírat – co budeme rozvíjet, do čeho 
investovat a co má být prioritou.
Veřejné projednání strategického plánu se uskuteční ve středu 4. února 2026 od 17:00  
v Městském sále.
Zveme všechny občany, kterým není budoucnost Úpice lhostejná. Přijďte se seznámit s hlavní-
mi směry plánovaného rozvoje a sdělit své názory, připomínky nebo nápady.
Veřejné projednání je příležitostí zapojit se do plánování rozvoje města a ovlivnit jeho 
další směřování.
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Zubní pohotovost únor 2026
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

1.–2. 2. MUDr. Věra Holubcová Úpské nábřeží 379, Trutnov 732 365 945
8.–9. 2. SANOVA s.r.o. Zubní ordinace - č.p.100, Pilníkov 499 898 125

15.–16. 2. Zubní ordinace Janské Lázně s.r.o. Černohorská 85, Janské Lázně 731 732 177
22.–23. 2. Dentinum s.r.o. Polská 367, Trutnov 736 175 958

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Únor v Kladském pomezí – méně lidí, více zážitků
Únor patří k obdobím, kdy si lze Kladské pomezí vychutnat v jeho nej-
klidnější podobě. Místa, která bývají v hlavní turistické sezoně plná ná-
vštěvníků, získávají v zimních měsících zcela jinou atmosféru – tichou, 
pomalou a o to působivější. 
Teď je ideální chvíle vyrazit tam, kde jindy bývá přeplněno. Projděte se Babiččiným údo-

lím a vychutnejte si jeho atmosféru naplno, nebo objevte zimní Adršpašské skály, které pod 
sněhovou pokrývkou vypadají jako z pohádky. A pokud máte chuť na dobrodružství, zkuste 
výlety na rozhledny – výhled na zasněženou krajinu je opravdu kouzelný. Jen si obujte pevnou 
obuv a buďte opatrní.

Když počasí zrovna nepřeje, region nabízí spoustu možností, jak strávit den v teple a pohodě. 
Vydejte se do Podzemního města Osówka, kde odhalíte tajemství projektu z druhé světové 
války nebo si naplánujte komentovanou prohlídku Jiráskova divadla v Hronově, kde uvidíte 
zákulisí a příběhy divadelního života, jak je neznáte. A pokud máte chuť na muzeum, zajděte 
do Broučkova domu, kde najdete expozici, která zachycuje dějiny Náchoda a jeho okolí od 
pravěku po současnost. 
I regionální kina nabízejí skvělý program – promítají pohádku, která se natáčela i na Státním 

zámku Náchod. Sledujte, které obrazy a prostory jsou právě z našeho regionu, a až zámek 
znovu otevře své komnaty, můžete porovnat filmovou podobu s realitou.
Kladské pomezí vám nabízí klidná místa i vzrušující zážitky. Ať už vyrazíte na zimní pro-

cházku, kulturní zážitek nebo za odpočinkem, užijte si krásu regionu, kde je R/rozkoš cestovat.
Lucie Hnízdilová, foto M. Fanta

Sociální služby Tichého světa o.p.s. na Trutnovsku 
Tichý svět o.p.s. poskytuje sociální služby osobám se sluchovým a kombinovaným postižením 
na Trutnovsku. Kontaktní místo naleznete na adrese Na Struze 30, Trutnov (stará poliklinika, 
vchod B, 1. patro), každé pondělí od 9:30 do 14:00, případně po domluvě i v jiném termínu/
čase. 
Na Tichý svět se můžete v rámci odborného sociálního poradenství obrátit pro pomoc při 
výběru vhodných kompenzačních pomůcek, pro poradenství k příspěvkům a dávkám státní 
sociální podpory, při řešení dluhové či právní problematiky a v mnoha dalších situacích, se 
kterými si nevíte rady. Součástí podpory v rámci sociální rehabilitace jsou např. různé nácvi-
ky, včetně nácviku odezírání, práce s technologiemi aj. Organizace dále poskytuje tlumočení 
znakového jazyka a přepis mluvené řeči.
Všechny služby jsou zdarma, po domluvě je možné vás navštívit i v místě vašeho bydliště. 

Kontakt: tel./SMS 602 635 100, e-mail anezka.hornychova@tichysvet.cz, www.tichysvet.cz 

Zima, zima, zima, 
zima je veliká...
Letošní zima se opravdu vydařila, zejmé-
na co se mrazu týče. Toho využilo STCJH 
a na Dlouhých záhonech vybudovalo krásné 
kluziště. A aby nezůstalo jen u obyčejného 

bruslení, připravili pracovníci centra v  so-
botu 10. ledna diskotéku na ledě. Pro malé 
i velké bruslaře bylo připravené občerstvení 
včetně teplých nápojů. Tak si za slunného od-
poledne mohli úpičtí užít dostatek zimního 
sportování.

Jana Kadaníková

Tříkrálová sbírka
Začátkem ledna byl zahájen 26. ročník 

Tříkrálové sbírky na podporu charitní čin-
nosti. Probíhá od začátku ledna po dobu 
dvou týdnů. Vrcholí ale vždy dnem, kdy sku-
pinky tří králů vyráží do ulic, aby zazpívali 
tradiční koledu, popřáli do nového roku a po-
žádali o příspěvek.
Poděkování patří především koledníkům 

a vedoucím skupinek. Těší nás, že každý rok 
potkáváme nové tváře a vážíme si všech, kte-
ří se akce účastní pravidelně. Také bychom 
chtěli poděkovat všem starostům a koordiná-
torům v  dalších obcích za jejich spolupráci 
a každoroční nasazení.
Aktuální výsledky naleznete v  sekci Tří-

králové sbírky na stránkách Oblastní charity 
Červený Kostelec: www.charitack.cz.
Část peněz bude využita na projekty Cha-

rity ČR, 65 % z celkové sumy je pak určeno 
na rozvoj a  provoz středisek OCH Červený 
Kostelec. Z  výtěžku plánujeme realizovat 
např. opravy a  servis zařízení a  vybavení 
Hospice Anežky České, nákup zdravotnické-
ho materiálu a dalšího vybavení pro provoz 
Mobilního hospice Anežky České, Charit-
ní pečovatelské služby, Denního stacionáře 
a dalších služeb. V Domově sv. Josefa bude 
využit na rekonstrukci bývalé hospodářské 
budovy na tzv. Bylinkárium – nový prostor 
pro lidi s roztroušenou sklerózou, jejich rodi-
ny i pečující. Všem dárcům ze srdce děkuje-
me za štědré dary.

Za koordinátory TKS pro oblast
Červenokostelecka, Markéta Venclová
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Otisky dinosauřích stop nalezené v Krákorce
Věděli jste, že první oficiálně uznaný exemplář otisku dinosauří stopy na území našeho 

státu se nalezl v roce 1998 v pískovcovém bloku pocházejícím z lomu Krákorka v lese u Devíti 
křížů?
Nález objevili dělníci v lomu a následně jej zkoumali odborníci. Vědecký popis stopy prove-

dl v roce 1998 Dr. Jaroslav Zajíc z Geologického ústavu Akademie věd ČR. Otisk měl typický 
tříprstý tvar, jeho délka přibližně 14 cm, šířka asi 18 cm. Tento objev odstartoval systematický 
zájem o další možné zkamenělé stopy v tomto lomu.
Jeho kolega, český geolog Radek Mikuláš, začal uvažovat, že by se v  tomto lomu, kde se 

nalezla jedna stopa, mohly nacházet i další otisky. V rámci své „stopařské“ činnosti si vytipoval 
veřejná prostranství vydlážděná pískovcovými deskami z lomu Krákorka a systematicky je ve 
svém volném čase objížděl a prohledával.
Jednoho dne ho tato činnost zavedla i do Botanické zahrady v Praze-Tróji a u Vinice Sv. Klá-

ry, na okraji jednoho z chodníků, si v pískovcové dlažbě všiml útvaru, který stopu dinosaura 
značně připomínal. Jednalo se o stopu 20,5 cm dlouhou a 20 cm širokou.
V listopadu 2010 byla stopa z chodníku v Botanické zahradě odborně vyzvednuta pracov-

níky firmy Geosvět a. s. a převezena do laboratoří, kde prošla šetrným čištěním a následnou 
konzervací. Pravost nálezu potvrdili Martin Mazuch a Martin Košťák z Ústavu geologie a pa-
leontologie Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy. Průzkum ukázal, že s největší pravdě-
podobností stopa patří jinému druhu dinosaura než otisk objevený v roce 1998. Tento objev tak 
rozšířil poznání o rozmanitosti života na našem území před více než 210 miliony let – nově byl 
doložen dinosaurus ze skupiny Anomoepus.
Podobu pravěkého živočicha lze podle dochovaného otisku určit jen s určitou mírou nejis-

toty. Odborníci se však domnívají, že šlo o tvora vysokého v oblasti pánve přibližně 90 cm až 
1 m. Od špičky tlamy až po konec ocasu mohl dosahovat délky kolem 2,5 metru. Tento nález, 
jenž opět pocházel z lomu bílého pískovce v Krákorce, se stal druhou oficiálně uznanou dino-
sauří stopou na území ČR. Originál otisku byl následně uložen do sbírek Chlupáčova muzea 
historie Země v Praze.
Do dlažby Botanické zahrady byl nově vsazen odlitek s dinosauří stopou a místo bylo do-

plněno informační tabulí. Slavnostní odhalení za účasti veřejnosti a s bohatým doprovodným 
programem proběhlo dne 23. dubna 2011.
V odborné literatuře jsou zatím uváděny pouze dvě oficiálně uznané dinosauří stopy naleze-

né na území České republiky. Můžeme být hrdi, že obě pochází právě z lomu v lese Krákorka. 
Tato oblast byla zřejmě před desítkami milionů let domovem různých druhů dinosaurů. Po-
tvrzené otisky dokládají přítomnost dinosaurů i tam, kde by to málokdo očekával. Odborníci 
se shodují, že lom má značný paleontologický potenciál a mohou se tam nacházet další stopy.
Zmíním se ještě o jednom nálezu podobného charakteru. Byl učiněn přímo v našem městě, 

ale postupem času zcela upadl v zapomnění. Jen malý zažloutlý výstřižek z novin z Českého 
Slova ze dne 7. 4. 1942 o tom zanechává svědectví. V článku se píše: „Podél řeky Úpy zjištěny 
zbytky mamutích stád. Řeka Úpa, jak o tom svědčí mnohá archeologická bádání, v diluviál-
ní době byla mnohem mohutnější. Vznikly také domněnky, že kraj kolem řeky byl v dávných 

dobách bohatý na mamutí stáda. Tato domněnka byla potvrzena již před časem, kdy úpický 
stavitel Peroutka kopal na tak zvané Nové Závodi základy pro skladiště. Půda se v těchto mís-
tech skládá hlavně z náplav hrubého písku. Při kopání v hloubce asi šesti metrů, našli dělníci 
podivný předmět, který se podobal sevřené pěsti a měl přibližnou její velikost. Nález, jenž 
nikdo nedovedl dosti dobře určit, byl proto zaslán do Národního musea do Prahy, kde bylo 
zjištěno, že se jedná o rozpadlou mamutí stoličku ze starší doby kamenné. Toto zjištění tedy je 
hlavním důkazem, že se mamuti v povodí řeky Úpy vyskytovali.“

Popis obrázku: Vlevo otisk dinosauří stopy nalezený roku 1998, vpravo v roce 2010
Z internetových materiálů sepsal Milan Ježek, kronikář města a člen Historické komise.

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti
6. 11. 2025    Amálie Malá
V této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Matrikářka: Edita Dvořáková

Výzva
Sbor pro občanské záležitosti v Úpici 

zajišťuje příležitost, jak oslavit zlatou 
nebo diamantovou svatbu v obřadní síni 
Městského úřadu v  Úpici. Na zvláštní 
přání, kdy manželé nechtějí slavnostní 
obřad na MěÚ, je mohou členové SPOZu 
navštívit s gratulací i v jejich domovech.
Toto výročí je nejen oslavou lásky, ale 

i  důkazem toho, jak moc může vztah 
růst, prohlubovat se a  přinášet radost, 
když je postaven na vzájemné důvěře 
a oddanosti.
Chceme Vás srdečně pozvat, abyste se 

připojili k těm, kteří mají tu čest oslavit 
tuto mimořádnou životní událost. Sbor 
pro občanské záležitosti v  Úpici proto 
vyzývá manžele, kteří oslaví v  roce 
2026 zlatou svatbu (tj. 50 let společné-
ho života) nebo diamantovou svatbu (tj.  
60 společného života) a neuzavírali sňa-
tek v  Úpici, aby se přihlásili u  matri-
kářky p. Dvořákové na Městském úřadě 
v Úpici, kancelář číslo 5 (tel. 499 859 055, 
724 778 326).

Matrikářka: Edita Dvořáková

Oceánograficko-me-
teorologická předpo-
věď počasí na únor
Počátkem února 2026 by počasí  

v Česku měla ovlivňovat tlaková níže 
nad západem Německa, oblačno, jihozá-
padní vítr, smíšené srážky, mlhy, ranní 
náledí, vzduch 6 oC.
V polovině února 2026 by Česko měla 

svým výběžkem ovlivňovat francouzská 
tlaková výše a po její severní části by do 
ČR měly od severozápadu proudit nad 
Česko frontální systémy s převahou smí-
šených srážek, proměnlivým počasím  
a teplotou vzduchu kolem 5 oC.
Ke konci února 2026 by nad ČR měla být 

tlaková výše, s menší oblačností, vzduch  
9 oC.

Jiří Tomeš, oceánograf, meteorolog
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Vzpomínka
Dne 8.  ledna nás navždy opustila 

paní Anna Žďárská, nejstarší obyva-
telka města Úpice. Dožila se mimo-
řádného věku – nedožitých 107 let.
Její rodiče pocházeli z  Čech, otec 

z  Libňatova. Ještě v  době Rakous-

ka–Uherska se však odstěhovali za 
obživou do carského Ruska na Ukra-
jinu, do obce Vidumka v Žytomyrské 
oblasti, kde se Anna 24. března 1919 
narodila.
V  početné rodině o  jedenácti čle-

nech hospodařili na dvanácti hek-
tarech půdy. Po nástupu bolševiků 
však byla rodina označena za kulaky 
a přišla o veškerý majetek. Právě zde 
Anna začala navštěvovat ukrajinskou 
školu a později i školu německou. Už 
v mladém věku se věnovala vzdělá-
vání druhých – na Ukrajině dokonce 
dva roky sama vyučovala.
V  roce 1947 se jako volyňští Češi 

rozhodli vrátit do Československa. 
Anně bylo tehdy 28  let a  začínala 
znovu, v nové – a přitom staronové – 
vlasti.
Své místo našla ve školství. Nastou-

pila jako učitelka ruského jazyka na 
Základní škole na Lánech a pracova-
la také ve školní družině. Mnozí z nás 
starších na ni dodnes vzpomínáme 
jako na paní učitelku, která nás ve 
škole vyučovala.

Foto: Anna Žďárská ve 105 letech

Sepsal Milan Ježek, kronikář města
a člen Historické komise.

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

ZŠ BŘÍ ČAPKŮ ÚPICE

Blahovecké hry
Ve středu 17. prosince 2025 se konaly na Základní škole Bratří Čapků tradiční Blahovecké hry. 
Žáci se utkali ve šplhu, hodu medicinbalem, skoku z místa a svou rychlost předvedli v člunko-
vém běhu. Po třídních kolech následoval postup do kola školního. Každou třídu reprezentovalo 
družstvo chlapců a družstvo dívek. Celé dopoledne se ozývalo fandění a byla vidět snaha zá-
vodníků podat co nejlepší výkony. Nový rekord školy letos nakonec nepadl. První tři závodníci 
byli vždy za své výkony odměněni.

Eva Jőrková

ZŠ ÚPICE-LÁNY
PRŮLET ÚLEM

Vánoce v Úlu
Poslední měsíc roku 2025 se na Základní škole Úpice-Lány nesl ve znamení vánoční atmo-

sféry. Každý den se losovaly krabičky s překvapením, kdy vylosovaná třída obdržela nějakou 
sladkou odměnu. 5. prosince navštívil Úl Mikuláš, čerti a andělé. Zlobivé děti trochu postrašili, 
ale nakonec všechny odměnili. Velký zájem vzbudil i  oblíbený bleší trh, kde si žáci mohli 
pořídit drobnosti z druhé ruky. To, co se někomu nehodilo, jiného potěšilo. Součástí vánočních 
akcí byla i soutěž o nejlep-
ší cukrářský výrobek. Děti 
přinesly různé pekařské 
a cukrářské výrobky. Vítěz 
vzešel z tajného hlasování, 
kterého se zúčastnila celá 
škola. Nejhezčím a  nej-
zajímavějším vánočním 
dezertem se stal dort se 
včeličkami od Michala 
Krčmáře ze 7. A. Poslední 
den ve škole patřil třídním 
besídkám, kde se rozdáva-
ly dárečky. Následovala Vánoční show aneb Lánská talentmánie, kde účinkující, včetně učitelů, 
předvedli své pěvecké, taneční i jiné dovednosti. Letos se přihlásilo 13 soutěžících a vítězem 
se stala třída 9. A. Celý školní advent ukončila vánoční diskotéka, která roztančila Úl až do 
večerních hodin. Tancovalo se a zpívalo také během přestávek. Kromě toho děti vyrážely na 
různé exkurze, kde obdivovaly krásně nazdobené zámecké interiéry, betlémy a připomínaly si 
vánoční tradice. Celá škola byla provoněná cukrovím, klobásami a nechyběl ani bramborový 
salát, který si děti připravily v hodinách vaření.
Vánoce v Úlu si všichni užili. Přejeme Vám, aby nový rok 2026 byl plný radosti, smíchu 

a pohody.
Iveta Jiříčková, foto K. Vašíčková
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MĚSTSKÉ GYMNÁZIUM A SOŠ ÚPICE

Přihlášky ke studiu na Městské gym-
názium a střední odbornou školu
Volba dalšího studia patří mezi důležitá rozhodnutí, která žáky i je-

jich rodiče každoročně čekají. Zatímco deváťáci stojí před výběrem 
střední školy a oboru, rodiče žáků pátých tříd zvažují možnost více-
letého gymnázia.
Městské gymnázium a střední odborná škola Úpice otevře ve škol-

ním roce 2026/2027 své dveře novým studentům ve třech vzděláva-
cích směrech. Jedním z nich je čtyřletý maturitní obor Veřejnospráv-
ní činnost, který je zaměřen na oblast práva, ekonomiky, účetnictví, 
státní správy, obchodní korespondence, kriminalistiky i  dalších od-
borných disciplín. Získané znalosti absolventům umožňují plynule na-
vázat studiem na vysokých školách, zejména právního, ekonomického 
či správního zaměření, studiem Veřejné správy a  sociální politiky 
Slezské univerzity, která má své konzultační středisko také v Trutno-
vě.
Druhou studijní možností je gymnaziální vzdělávání, a to ve čtyř-

leté i  osmileté formě. Gymnázium poskytuje studentům všeobecný 
základ, který je ideální přípravou ke studiu na vysokých školách nej-
různějších směrů  – od medicíny přes právo, farmacii, pedagogiku, 
technické, ekonomické obory a jiné specializace.
Uchazeči o studium všech oborů na škole absolvují jednotnou při-

jímací zkoušku, která se skládá z didaktických testů z českého jazyka 
a literatury a z matematiky. Kritéria přijímacího řízení budou zveřej-
něna na webových stránkách školy nejpozději do 31. ledna 2026.
Uchazeč má možnost podat přihlášku až na tři střední školy nebo 

až na tři obory vzdělávání v rámci jedné školy. První termín přijíma-
cích zkoušek je 10. dubna 2026 pro čtyřleté obory a 14. dubna 2026 
pro osmileté gymnázium. Druhý termín přijímacích zkoušek je 
13.  dubna  2026 pro čtyřleté obory a 15.  dubna  2026 pro osmile-
té gymnázium. Náhradní termín pro všechny obory je stanoven 

na 29. a  30.  dubna  2026. Termín pro odevzdávání přihlášek je  
1.–20. únor 2026.
Veškeré informace o  systému podávání přihlášek naleznete na 

webových stránkách www.prihlaskynastredni.cz. Pokud si zvolíte va-
riantu odevzdávání přihlášky na tiskopisu, můžete ji zaslat na adresu 
školy, nebo ji osobně odevzdat v sekretariátu školy.
Pro bližší informace sledujte webové stránky školy www.gymsos-

-upice.cz.
Petra Nývltová, výchovný poradce

Vzpomínka nejen na Karla Čapka
prostřednictvím studentů gymnázia
Dne 25. 12. 2025 jsme si připomněli, že v tento den roku 1938 ze-

mřel v pouhých 48 letech Karel Čapek, prozaik, dramatik a novinář, 
který miloval zahradničení, pejsky, kočky, cestování, svoji zem a svoji 
Krakonošovu zahradu kolem řeky Úpy. Spolu s bratrem Josefem patřil 
mezi umělce, kteří hájili demokracii, tedy svobodu a  zodpovědnost 
jedince.
V úvodu zazněla koleda Tichá noc v podání Veroniky Vavrušové 

a Jana Ježka. Poté jsme upozornili na 80  let od úmrtí Josefa Čapka 
v nacistickém táboře Bergen – Belsen, malíře, jehož soubor karikatur 
Diktátorské boty zachytil, jak vojenské holínky šlapou po lidských 
hlavách. Tomáš Fulka, Matěj Kulda si zahráli na inženýry v Mrave-
nice, která usiluje o světový mír, a proto přeci potřebuje světovládu.
Ano, jedná se o ukázku ze společného díla bratrů Čapkových Ze 

života hmyzu, kde přes svou lásku k člověku si neidealizovali touhu 
některých po větší moci, po získání dalšího území za cenu smrti a mr-
začení životů jedinců.
Z Hovorů s T. G. M. Karla Čapka jsem vybrala část, kde náš prv-

ní československý prezident, od jehož narození v Hodoníně uplynulo 
175 let, říká o demokracii: „Demokracie není jen formou státní… de-
mokracie je názor na život, spočívá na důvěře v lidi, v lidskost a v lid-
ství, a není důvěry bez lásky, není lásky bez důvěry. Řekl jsem jednou, 
že demokracie je diskuse. Ale pravá diskuse je možná jen tam, kde 
si lidé navzájem důvěřují a poctivě hledají pravdu.“ Zároveň je nutné 
připomenout, že Masaryk byl hluboce věřící člověk s vírou v nesmr-
telnou duši a „věčné nemůže věčného zneužívat, nemůže ho vykořis-
ťovat a znásilňovat.“
V závěru jsme si zazpívali oblíbenou lidovou píseň našeho prezi-

denta – osvoboditele Ach, synku, která připomíná, že je normální, že 
se něco nepovede, ale nemělo by být normou rezignovat, nýbrž opra-
vovat a pracovat na polích, která nám byla svěřena.
Děkujeme všem zúčastněným včetně pana místostarosty Martina 

Kořízka a starosty Petra Hrona, který zavěsil vzpomínkový věneček, 
že si připomněli, že nejen chlebem živ je člověk.

Mgr. K. Matejíková, Městské gymnázium a SOŠ Úpice
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Oči Nepálu
Dne 6.  11.  2025 jsem se zúčastnila 

cestopisné přednášky Ctibora Košťála 
o  Nepálu. Pan Košťál je fotograf. Po-
prvé navštívil Nepál v  roce 1995. Foto-
grafoval krajinu i lidi, kteří jsou exotičtí, 
usměvaví, pohodoví. Uchvátil ho snímek 
pětileté holčičky. V  roce 2015 jel opět 
do Nepálu, ale bylo to v době, kdy Nepál 
zasáhlo zemětřesení. V roce 2017 se tam 
vypravil s přítelem znovu. Jeho přáním 
bylo najít tu pětiletou holčičku. To se 
mu podařilo, našel její rodinu. Rodina jí 
zavolala do Dubaje, kde dívka pracova-
la. Přijela domů a on se s ní opět setkal. 
Byla to už dospělá žena.
S  přítelem šli z  Arughatu do Mu 

Gompy. Kousek jeli autobusem. Jízda 
autobusem byla velmi náročná. Cesto-
valo v něm plno lidí, autobus se rozpa-
dal. Proto šli dál raději pěšky. Prodírali 
se úzkými soutěskami. Jsou tam lanové 
mosty, na kterých musíte dávat přednost 
mulám, které nesou náklad, protože ony 
se nevyhnou. Lidem by pak hrozilo ne-
bezpečí zřícení.
V  kraji žije mnoho nádherných pa-

vouků, sviňuch, ještěrek, gekonů, hadů, 
volně pobíhajících psů. Slepice chovají 
v klecích. - Odpady vyvážejí za vesnici 
nebo je dávají do vykopané jámy, někdy 
je pálí. Všude visí návody, jak dodržovat 
hygienu. - Je tam záplava čínského zboží, 
mobilních telefonů. - Vesnice mají vstup-
ní brány. Domy se stavějí z kamenů, a to 
podle plánů. Na cestách vidíme ženy, jak 
drtí kameny. - Z bambusu pletou různé 
nádoby. - Školy jsou internátní, chybějí 
jim pedagogové.
Cestovatelé pak odletěli do Káthman-

dú. Tam viděli zubní ordinaci, holiče, 
masnu, fotografa. Lidé jezdí na skútrech, 
někdy i čtyři na jednom skútru. Ve městě 
je velká spousta holubů, kteří znečišťují 
okolí. Lidé vyrábějí upomínkové před-
měty. Rozvody vody jsou na povrchu. 
Všude je vidět ohromné množství drá-
tů elektrického vedení. Nepál je chudá 
země, ale lidé tu jsou šťastní, vše dělají 
s úsměvem.
Další zastávka byla v Dubaji. Nachází 

se tam největší budova světa, která měří 
452 metrů. Také navštívili překrásnou 
mešitu. Oproti Nepálu je to ohromný 
kontrast.
Přednáška se mi moc líbila. Velmi 

pěkné byly fotografie lidí. Pan Košťál 
fotil mladé i staré lidi, ze kterých vyza-
řoval klid a pohoda. Uchvátily mě jejich 
tmavé oči.

Eliška Srnová, kvarta, MěG a SOŠ Úpice

ZUŠ A. M. BUXTON, ÚPICE

Zuškoviny, zprávy a pozvánky
ze ZUŠ A. M. Buxton, Úpice
Umělecké vzdělávání v Úpici bude letos slavit 75. výročí založení. V tomto roce bu-
deme naše příznivce těšit mnoha zajímavými vystoupeními a  akcemi. Proto budu 
ráda, když budete sledovat naše webové stránky, popř. Facebook. Oslavy budou za-
končeny v  listopadu velkým koncer-
tem v  úpickém divadle a  následným 
Galavečerem ve společenském sále 
v Havlovicích. Věřím, že se vše po-
vede k všeobecné spokojenosti. Ráda 
bych vás seznámila s historií školy.

Historie školy
Dnešní Základní umělecká škola  

A. M. Buxton byla založena jako 
Městská hudební škola v  roce 1951, 
tedy v  době, kdy vznikala řada po-
dobných zařízení v  celé republice. 
Začátky školy byly skromné jak co do 
vybavení, tak také v nabídce výuky jednotlivých nástrojů. Vévodila výuka hry na kla-
vír a housle, značný zájem byl také o hru na akordeon a sólový zpěv. Prvním ředitelem 
školy byl pan Emil Jarý, zkušený hudebník a kapelník Úpické hudby, která patřila 
k nejlepším v regionu.
Škola sídlila v přízemí budovy č. p. 625 v ulici Pod Městem, kde byly čtyři učebny 

a městský sál, který škola využívala k vystoupením žáků. Ve svém vývoji nesla škola 
další názvy (LŠU – Lidová škola umění – liduška, ZUŠ – základní umělecká škola) až 
k dnešní ZUŠ A. M. Buxton.
V sedmdesátých letech minulého století došlo k významnému rozšíření výuky. Pod 

vedením Květy Krhánkové byl založen výtvarný obor, který sídlil v prostorách tehdej-
šího Domu pionýrů v Úpici. Obor navštěvovalo průměrně 30–40 dětí.
Dalším důležitým krokem bylo zavedení výuky hry na dechové nástroje. Jedná se 

o dobu, kdy na škole začal mnoha dechovým nástrojům vyučovat pan František Štej-
nar. V roce 1976 a 1977 došlo k významnému posunu ve výuce hry na tyto nástroje. 
Do výuky se zapojili Zdeněk Tlučhoř a amatérští hudebníci z regionálních kapel Josef 
Nováček, Zdeněk Koleta, Zdeněk Möglich a Jiří Rudolf. To již byl ředitelem školy pan 
Zdeněk Šumník a rozvoj výuky v dechovém oboru významně podpořil pan Josef Str-
nad, úpická duše ochotnického divadelního spolku, který byl tehdy ve vysoké funkci 
vedoucího odboru kultury okresu Trutnov. Výuku bylo nutno z důvodu nedostatečné 
prostorové kapacity rozšířit na detašovaná pracoviště (ZŠ Rtyně v Podkrkonoší, ZŠ 
Malé Svatoňovice, ZŠ Hořičky).
Vývoj společnosti přinesl i změny v zaměření výuky na LŠU, později ZUŠ. Osla-

boval zájem o výuku houslí a akordeonu, sílil zájem o dechové nástroje, které se staly 
vítanou pomocí dechových orchestrů regionu.
Výraznou změnou procházela škola počátkem devadesátých let minulého století. Po 

uvolnění objektu v ulici Tyršova č. p. 351 (dříve jesle) a po jeho nezbytných úpravách 
zahajuje škola v  lednu 1991 vyučování v nových prostorách, již pod vedením pana 
ředitele Zdeňka Tlučhoře. V únoru téhož roku škola rozšířila svoji nabídku i o taneč-
ní obor, který založila Dagmar Kašparová. Počet zájemců o studium významně rostl 
díky novým podmínkám i skutečnosti, že škola trvale dbala o výchovu svých absol-
ventů, budoucích pedagogů.
Od 1. 1. 1998 se škola stala příspěvkovou organizací s právnickou subjektivitou.

Eva Matoušková, ředitelka ZUŠ A. M. Buxton, Úpice, obrázek Janetta Klemensová
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

L spoj přepravuje jízdní kola
H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

24 nejede 24.12.25
28 jede také 31.12.25, nejede 24.12.25
30 jede také 31.12.25
31 nejede 31.12.25
42 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
44 jede od 22.12.25 do 30.12.25, 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
A spoj 3 Tč 14: spoj 3 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1381 z Svoboda nad Úpou,

vlaku 5102 z Jaroměř nejvýše 5 minut
A spoj 5 Tč 4: spoj 5 vyčká v zastávce Úpice,most F.L.Riegra příjezdu spoje 6 linky 642421 z Maršov u 

Úpice nejvýše 3 minut
A spoj 11 Tč 14: spoj 11 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 921 z Praha hlavní 

nádraží,vlaku 930 z Trutnov hlavní nádraží nejvýše 10 minut
A spoj 21 Tč 14: spoj 21 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1386 z Hradec Králové 

hlavní nádraží,vlaku 1391 z Svoboda nad Úpou nejvýše 5 minut

A spoj 33 Tč 14: spoj 33 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1388 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1393 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 39 Tč 14: spoj 39 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1390 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1395 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 103 Tč 14: spoj 103 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 921 z Praha hlavní 
nádraží,vlaku 930 z Trutnov hlavní nádraží nejvýše 15 minut

A spoj 105 Tč 14: spoj 105 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1384 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1389 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 109 Tč 14: spoj 109 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 924 z Trutnov hlavní 
nádraží,vlaku 927 z Praha hlavní nádraží nejvýše 10 minut

A spoj 217 Tč 14: spoj 217 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1384 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1389 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, vyčkávání spojů a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.dopravakhk.cz a ve vozidle na lince. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Kontakt Call centrum IDS IREDO: 491 580 333, www.iredo.online.
Přeprava kol na vybraných spojích probíhá o víkendech od 25.4. do 28.9., a v pracovních dnech od 1.7. do 31.8. Kapacita přepravy je max. 6 kol.
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

L spoj přepravuje jízdní kola
H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

24 nejede 24.12.25
28 jede také 31.12.25, nejede 24.12.25
30 jede také 31.12.25
31 nejede 31.12.25
42 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
44 jede od 22.12.25 do 30.12.25, 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
B spoj 4 Tč 14: na spoj 4 navazuje v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. spoj 10 linky 642301 do Úpice a 

Trutnova (přímý vůz)
A spoj 6 Tč 14: spoj 6 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1385 z Svoboda nad Úpou,

vlaku 5104 z Jaroměř nejvýše 10 minut
A spoj 10 Tč 14: spoj 10 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1382 z Hradec Králové 

hlavní nádraží,vlaku 1387 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut
A spoj 14 Tč 14: spoj 14 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 923 z Praha hlavní 

nádraží,vlaku 928 z Trutnov hlavní nádraží nejvýše 10 minut
A spoj 18 Tč 14: spoj 18 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 925 z Praha hlavní 

nádraží,vlaku 926 z Trutnov hlavní nádraží nejvýše 10 minut
B spoj 22 Tč 4: na spoj 22 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 12 linky 642424 do Suchovršic 

(přímý vůz)
A spoj 24 Tč 14: spoj 24 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 924 z Trutnov hlavní 

nádraží,vlaku 927 z Praha hlavní nádraží nejvýše 10 minut
A spoj 28 Tč 14: spoj 28 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1388 z Hradec Králové 

hlavní nádraží,vlaku 1393 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 32 Tč 14: spoj 32 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 922 z Trutnov hlavní 
nádraží,vlaku 929 z Praha hlavní nádraží nejvýše 10 minut

A spoj 34 Tč 14: spoj 34 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1390 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1395 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 36 Tč 14: spoj 36 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 920 z Trutnov hlavní 
nádraží,vlaku 931 z Praha hlavní nádraží nejvýše 10 minut

A spoj 38 Tč 14: spoj 38 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1392 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1397 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 42 Tč 14: spoj 42 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1399 z Svoboda nad 
Úpou,vlaku 933 z Praha hlavní nádraží nejvýše 20 minut

B spoj 104 Tč 14: na spoj 104 navazuje v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. spoj 122 linky 642301 do 
Suchovršic a Trutnova (přímý vůz)

A spoj 106 Tč 14: spoj 106 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 925 z Praha hlavní 
nádraží,vlaku 926 z Trutnov hlavní nádraží nejvýše 10 minut

A spoj 112 Tč 14: spoj 112 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1388 z Hradec Králové 
hlavní nádraží,vlaku 1393 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 118 Tč 14: spoj 118 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1399 z Svoboda nad 
Úpou,vlaku 933 z Praha hlavní nádraží nejvýše 20 minut

A spoj 218 Tč 14: spoj 218 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 925 z Praha hlavní 
nádraží,vlaku 926 z Trutnov hlavní nádraží nejvýše 10 minut

A spoj 224 Tč 14: spoj 224 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 924 z Trutnov hlavní 
nádraží,vlaku 927 z Praha hlavní nádraží nejvýše 10 minut

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, vyčkávání spojů a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.dopravakhk.cz a ve vozidle na lince. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Kontakt Call centrum IDS IREDO: 491 580 333, www.iredo.online.
Přeprava kol na vybraných spojích probíhá o víkendech od 25.4. do 28.9., a v pracovních dnech od 1.7. do 31.8. Kapacita přepravy je max. 6 kol.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025
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421
642421

421 Úpice-Hořičky-Česká Skalice Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, info@cdsnachod.cz
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
J spoj zastávkou projíždí

spoj jede po jiné trase
H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

22 nejede od 22.12.25 do 2.1.26
30 jede také 31.12.25
31 nejede 31.12.25
42 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
44 jede od 22.12.25 do 30.12.25, 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
62 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, 30.1.26, od 9.3.26 do 15.3.26, 2.4.26, od 1.7.26 do 31.8.26, od 29.10.26 do 

30.10.26

B spoj 25 Tč 34: na spoj 25 navazuje v zastávce Česká Skalice,nám. spoj 5 linky 642320 do Studnice (přímý 
vůz)

B spoj 27 Tč 34: na spoj 27 navazuje v zastávce Česká Skalice,nám. spoj 9 linky 642320 do Žernov (přímý 
vůz)

B spoj 31 Tč 34: na spoj 31 navazuje v zastávce Česká Skalice,nám. spoj 7 linky 642307 do Nové Město n. 
M. (přímý vůz)

B spoj 105 Tč 34: na spoj 105 navazuje v zastávce Česká Skalice,nám. spoj 112 linky 642302 do Náchod 
(přímý vůz)

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, vyčkávání spojů a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.dopravakhk.cz a ve vozidle na lince. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/preprava-skupin/. Kontakt Call centrum IDS IREDO: 491 580 333, www.iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025

421
642421

421 Úpice-Hořičky-Česká Skalice Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, info@cdsnachod.cz
opačný směr
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

30 jede také 31.12.25
31 nejede 31.12.25
42 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
62 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, 30.1.26, od 9.3.26 do 15.3.26, 2.4.26, od 1.7.26 do 31.8.26, od 29.10.26 do 

30.10.26

B spoj 10 Tč 2: na spoj 10 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 28 linky 642301 do Trutnov 
(přímý vůz)

B spoj 16 Tč 2: na spoj 16 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 38 linky 642301 do Trutnov 
(přímý vůz)

B spoj 48 Tč 2: na spoj 48 navazuje v zastávce Úpice,most F.L.Riegra spoj 30 linky 642301 do Trutnov 
(přímý vůz)

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, vyčkávání spojů a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.dopravakhk.cz a ve vozidle na lince. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/preprava-skupin/. Kontakt Call centrum IDS IREDO: 491 580 333, www.iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025399
642399

399 Náchod-Červený Kostelec-Úpice-Kuks Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, info@cdsnachod.cz
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.........................Náchod,,aut.st.
............Dolní Radechová,,ObÚ

.........Červený Kostelec,,aut.st.
...Červený Kostelec,,odb.žel.st.

..............Rtyně v Podkr.,,aut.st.
........................Batňovice,,ObÚ

...............Úpice,,most II.odboje
............Úpice,,most F.L.Riegra

............................Hajnice,,ObÚ
........................Kocbeře,,závod

.............Choustníkovo Hradiště
.......................Kuks,,parkoviště
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82 jede jen 12.9.26

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravních opatřeních z důvodu výluk a uzavírek, aktuální poloze a zpoždění spojů naleznete na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), https://iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025
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424
642424

424 Suchovršice-Úpice-Malé Svatoňovice-Velké Svatoňovice-
Trutnov

Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, info@cdsnachod.cz
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..................................Úpice,,Veselka
......................Úpice,,most F.L.Riegra

.........................Úpice,,most II.odboje
..................................Úpice,,Sychrov

...........................Batňovice,,Na Mýtě
...............................Batňovice,,kostel

....................Velké Svatoňovice,,Valy
................Malé Svatoňovice,,Polytex

...................Malé Svatoňovice,,žel.st.

................Malé Svatoňovice,,Polytex
..........Velké Svatoňovice,,Horní Valy

...............Velké Svatoňovice,,pomník
..................Velké Svatoňovice,,škola

....Velké Svatoňovice,,pod kopečkem
..............Velké Svatoňovice,,žel.zast.
...............Velké Svatoňovice,,U Buku

......Velké Svatoňovice,Markoušovice
...Velké Svatoňovice,,Starý Sedloňov

.........Velké Svatoňovice,,Sedmidomí
..........................Trutnov,Bohuslavice

................................Trutnov,Adamov
..........................Suchovršice,,Lhotka

.................Suchovršice,,odb.žel.zast.
.........................Suchovršice,,továrna

..................................Úpice,,Veselka
......................Úpice,,most F.L.Riegra

.........................Úpice,,most II.odboje
......................Trutnov,Poříčí,Kladská

..........................Trutnov,Poříčí,Porfix
...................Trutnov,Poříčí,elektrárna

..........................Trutnov,Poříčí,škola
...........................Trutnov,Poříčí,nám.

.........................Trutnov,Poříčí,Ječná

.........................Trutnov,Poříčí,Ekvita
..........................Trutnov,,Náchodská

.......................................Trutnov,,Lidl
.................................Trutnov,,Polská

...................................Trutnov,,žel.st.
..................................Trutnov,,aut.st.

od

př

od

př

př

od

př

od

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

2

XH
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XH
42
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156
146
126
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066A

056A
036
026
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595
575
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485
455
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X
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XH
31

177
157
137
117
107
087
077
057A

027A
007
596
576
556
526
506
496
466
436
416
386A
346
326
306
286
266
256
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8
XH
31

1812
1612
1412
1312
1112
1012
0812
0712
0512A

0412A
0212
0112
0012
5911
5711
5611
5511
5211
5111
4911
4611

4511
4411
4311
4111
4011
3811
3711
3611
3511
3411
3211
3011
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XH
31

3213
3013
2813
2613
2513
2313

2113
1913
1713
1513
1413
1213
1013
0913
0613A
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XH
31

1915B
1715
1615
1515
1315
1115
1015
0915
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0315
0015A
5614
5414
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5014
4814
4714
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22

2716
2516
2316
2216
2016
1916
1716

1616
1416
1216
1116
1016
0716
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0316
0016A
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XH
31

2318
2118
1918
1718
1618
1418

1318
1118
0918
0818
0718
0418
0118
0018
5717A
5317
5117
4917
4717
4517
4417
4217
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X jede v pracovních dnech spoj jede po jiné trase H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

22 nejede od 22.12.25 do 2.1.26
31 nejede 31.12.25
42 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
44 jede od 22.12.25 do 30.12.25, 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26
A spoj 4 Tč 9: spoj 4 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1381 z Svoboda nad Úpou,

vlaku 5102 z Jaroměř nejvýše 10 minut
A spoj 5 Tč 2: spoj 5 vyčká v zastávce Úpice,most F.L.Riegra příjezdu spoje 21 linky 642300 z Trutnov 

nejvýše 5 minut
A spoj 6 Tč 9: spoj 6 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 932 z Trutnov hlavní nádraží,

vlaku 939 z Hradec Králové hlavní nádraží nejvýše 20 minut

A spoj 8 Tč 9: spoj 8 vyčká v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. příjezdu vlaku 1384 z Hradec Králové hlavní 
nádraží,vlaku 1389 z Svoboda nad Úpou nejvýše 10 minut

A spoj 10 Tč 20: spoj 10 vyčká v zastávce Trutnov,Bohuslavice příjezdu spoje 19 linky 642301 z Trutnov 
nejvýše 5 minut

B spoj 12 Tč 9: na spoj 12 navazuje v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. spoj 29 linky 642423 do Odolov 
(přímý vůz)

A spoj 12 Tč 20: spoj 12 vyčká v zastávce Trutnov,Bohuslavice příjezdu spoje 27 linky 642301 z Trutnov 
nejvýše 5 minut

A spoj 14 Tč 20: spoj 14 vyčká v zastávce Trutnov,Bohuslavice příjezdu spoje 31 linky 642301 z Trutnov 
nejvýše 5 minut

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025

pokračování

A spoj 6 Tč 20: spoj 6 vyčká v zastávce Trutnov,Bohuslavice příjezdu spoje 3 linky 642301 z Trutnov 
nejvýše 3 minut

A spoj 7 Tč 2: spoj 7 vyčká v zastávce Úpice,most F.L.Riegra příjezdu spoje 25 linky 642300 z Trutnov 
nejvýše 3 minut

A spoj 18 Tč 20: spoj 18 vyčká v zastávce Trutnov,Bohuslavice příjezdu spoje 35 linky 642301 z Trutnov 
nejvýše 5 minut

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravních opatřeních z důvodu výluk a uzavírek, aktuální poloze a zpoždění spojů naleznete na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), https://iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025

301
691301

301 Trutnov-Suchovršice-Úpice Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: Transdev Čechy s.r.o., Soukenická 242, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, provozovna Trutnov, tel. +420 775 881 765, www.audisbus.cz, trutnovsko@transdev.com

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

1
XH
31
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km

0
1
2
2
3
3
4
4
5
5
6
7
8

10
11
12
13
14
15
16

0
1
1
1
2
2
3
3
4
4
5
6
7
9

10
11
12
13
14
15

TPZ

H400
H400
H400
H400
H400
H400
H400
H400
H400
H400
H400
H400
H401
H401
H421
H421
H421
H420
H420
H420

Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

....................Trutnov,,aut.st.
.....................Trutnov,,žel.st.
...................Trutnov,,Polská

........................Trutnov,,Lidl
............Trutnov,,Náchodská
...........Trutnov,Poříčí,Ekvita
...........Trutnov,Poříčí,Ječná

.............Trutnov,Poříčí,nám.
............Trutnov,Poříčí,škola

.....Trutnov,Poříčí,elektrárna
............Trutnov,Poříčí,Porfix

........Trutnov,Poříčí,Kladská
............Trutnov,Bohuslavice

..................Trutnov,Adamov
............Suchovršice,,Lhotka

...Suchovršice,,odb.žel.zast.
...........Suchovršice,,továrna

....................Úpice,,Veselka
........Úpice,,most F.L.Riegra

..........Úpice,,most II.odboje
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6
XH
31

057
037
017
596
586
576
566
556
536
526
516
496
486
476
456
436
416
396
376
356
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...
X jede v pracovních dnech H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

31 nejede 31.12.25

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravní opatření z důvodu výluk a uzavírek, aktuální polohu a zpoždění spojů na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní 
před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), www.iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025

394
642394

394 Náchod-Červený Kostelec-Trutnov-Pec p.Sněžkou-Malá 
Úpa

Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, info@cdsnachod.cz

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

1

XL
41

158
258
308
478
538
029
059
159
229
289A
309

359
409
459
519
539
589
0210
0810
1210

1510
1810
3110
4110
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6+L
33
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258
308
478
538
029
059
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229
289A
309

359
409
459
519
539
589
0210
0810
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1810
3110
4110
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km

0
6
9

17
21
27
28
35
39
42

42

45
50
53
54
57
60
63

66

68
76
83

0
6
9

17
21
27
28
35
39
42

42

45
50
53
54
57
60
63

66

68
76
82

TPZ

H300
H357
H350
H340
H424
H420
H420
H401
H400
H400

H400

H400
H441
H440
H440
H443
H443
H447

H445

H447
H446
H444

Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11

12
13
14
15
16
17
18

19

20
21
22

..........................................Náchod,,aut.st.
.............................Velké Poříčí,,Krausova

..........................................Hronov,,aut.st.
..........................Červený Kostelec,,aut.st.

..............................Rtyně v Podkr.,,aut.st.
................................Úpice,,most II.odboje

.............................Úpice,,most F.L.Riegra
.................................Trutnov,Bohuslavice
.................................Trutnov,Poříčí,Ječná

..........................................Trutnov,,žel.st.

..........................................Trutnov,,aut.st.

....Trutnov,Hor.Staré Město,Zelená Louka
................................Mladé Buky,,žel.zast.

...........................Svoboda n.Úpou,,aut.st.
.......................Svoboda n.Úpou,,Maršov I

..................................Horní Maršov,,most
...Horní Maršov,Temný Důl,odb.Malá Úpa

...............Pec p.Sněžkou,Velká Úpa,nám.

..............................Pec p.Sněžkou,,aut.st.

...............Pec p.Sněžkou,Velká Úpa,nám.
...........................Malá Úpa,,Spálený Mlýn

.......................Malá Úpa,,Pomezní Boudy

od

př

od

př

od

př

př

od

př

od

př

od

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

2

XL
41

3717
2817
2317
0917
0217
5416
5216
4016
3416
3016
2916

2616
2016
1516
1116
0916
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5415
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4615
3515
2515
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L
33

3717
2817
2317
0917
0217
5416
5216
4016
3416
3016
2916

2616
2016
1516
1116
0916
0616
0116
5815
5415

5115
4615
3515
2515

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
X jede v pracovních dnech 6 jede v sobotu + jede v neděli a ve státem uznané svátky L spoj přepravuje jízdní kola

33 jede od 25.4.26 do 28.9.26
41 jede od 1.7.26 do 31.8.26

A spoj 1 Tč 10: spoj 1 vyčká v zastávce Trutnov,žel.st. příjezdu vlaku 921 z Praha nejvýše 5 minut
A spoj 101 Tč 10: spoj 101 vyčká v zastávce Trutnov,žel.st. příjezdu vlaku 921 z Praha nejvýše 5 minut

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravních opatřeních z důvodu výluk a uzavírek, aktuální poloze a zpoždění spojů naleznete na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), https://iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025
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422
642422

422 Úpice-Maršov u Úpice-Hajnice Platí od 14.12.2025 do 12.12.2026

Integrovaná regionální doprava Královéhradeckého a Pardubického kraje

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 739 501 170, www.cdsnachod.cz, info@cdsnachod.cz
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......Úpice,,most F.L.Riegra

....................Úpice,,Podrač
.............Úpice,Radeč,kemp

...Úpice,Radeč,odb.Hajnice
.............Úpice,Radeč,střed
.............Úpice,Radeč,horní

......Hajnice,,rozc.Studenec
............Úpice,,Pod Městem

......................Úpice,,v rokli
.................Havlovice,,lávka
..................Havlovice,,ObÚ

......Havlovice,,odb.Muchov
....................Libňatov,,dolní

.............Libňatov,,prodejna
...................Libňatov,,horní

........Maršov u Úpice,,dolní
.......Maršov u Úpice,,garáž

....Maršov u Úpice,,Pustiny
..........Hajnice,,rozc.Maršov
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X jede v pracovních dnech spoj jede po jiné trase H spoj s bezbariérově přístupným vozidlem

22 nejede od 22.12.25 do 2.1.26
31 nejede 31.12.25
42 nejede od 22.12.25 do 2.1.26, od 1.7.26 do 31.8.26

A spoj 4 Tč 23: spoj 4 vyčká v zastávce Hajnice,ObÚ příjezdu spoje 5 linky 692407 z Dvůr Králové n.L. 
nejvýše 5 minut

A spoj 6 Tč 23: spoj 6 vyčká v zastávce Hajnice,ObÚ příjezdu spoje 17 linky 692407 z Dvůr Králové n.L. 
nejvýše 3 minut

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, vyčkávání spojů a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.dopravakhk.cz a ve vozidle na lince. Skupiny nad 15 osob hlaste 
nejpozději 7 dní před přepravou pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Kontakt Call centrum IDS IREDO: 491 580 333, www.iredo.online.

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.8798.19302 08.12.2025

VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH

KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Dán, Dominik: Podej prst
Psychologicky laděná detektivka, v níž na 
scénu opět přicházejí detektivové z oddělení 
vražd a rozplétají další složitý případ.

Hogan, Faith: Dámy z knihkupectví
Román o přátelství, zradě a velkém tajemství 
jedné vdovy, která se po nečekaném přizná-
ní svého umírajícího manžela vydává hledat 
odpovědi do malebného městečka Ballycove. 

Jonasson, Jonas: Zamilovaný vinopalník, 
který uměl kydat hnůj
Švédsko roku 1852. Chudý Smaland, hlad, 
bída, revoluční myšlenky – a taky spousta 
domácí kořalky. Mladý sedlák Algot, syn 
zprvu úspěšného chovatele prasat, zvládá ky-
dat hnůj stejně suverénně jako zpochybňovat 
autority. Když se k tomu připlete zakázaný 
destilační přístroj, hraběcí plnokrevníci, pár 
zpovykaných spiklenců a jedna nečekaná 
láska, je o zmatek postaráno. Jonas Jonasson 
přichází s další absurdně laděnou svižnou 
historickou komedií plnou bláznivého humo-
ru i satiry.

Whitton, Hana: Johana Bavorská
Když se Johana, dcera bavorského vévody 
Albrechta, stane manželkou nejstaršího syna 
císaře Karla IV., chápe, že nebude snadné vy-
kročit s mladičkým Václavem na společnou 
cestu životem. Dělí je nejen nemalý věko-
vý rozdíl, ale Václav musí otce doprovázet 
na jeho cestách a Johana tak zůstává sama, 
vystavena nástrahám pražského císařského 
dvora a nepřátelství.

Painter, Lynn: Láska jako ve filmu
Moderní romantická komedie.
Wes prožil několik krásných měsíců s dívkou 

svých snů Liz. Pak ale přišla pohroma a on 
ji ztratil. O několik let později se Wes a Liz 
opět ocitnou na téže univerzitě. Teď už je 
všechno jinak a Wes ví, že Liz zlomil srdce, 
když jejich vztah ukončil, ale je odhodlaný 
zařídit, aby se do něj zamilovala znovu.

Schlesser, Thomas: Moniny oči
Moniny oči jsou román o hloubce lidského 
života, fascinující průvodce po významných 
uměleckých dílech světového umění a do-
jemný příběh o vztahu malé dívky a jejího 
dědečka.

Balogová, Beata: Kornélie
Příběh odehrávající se na slovensko-maďar-
ských hranicích vypráví o čtveřici silných 
žen jedné rodiny, které se potýkají s předtu-
chami, věštícími sny, i s rodinnými tragédie-
mi, které se udály během 20. století.

Kašparová, Jarmila: Palác šupinatých koček
Sci-fi román o hledání sebevědomí a paláco-
vých intrikách. Na jedné planetě stojí palác 
velký jako svět, celý den cesty napříč. Za 
jeho zdmi číhá smrt, nejspíš. Dosud se od-
tamtud nikdo nevrátil, takže něco za nimi 
číhat musí.

Smith, Amber: Taková jsem teď
V této knize, navazující na bestseller New 
York Times nazvaný Taková jsem byla, se 
Eden a Josh rozhodnou dát svému vztahu 
další šanci a pokračovat v úsilí o překonání 
bolestivého traumatu.

Husemann, Dirk: Akta Windsor
Historický román, jehož časové těžiště tkví 
hlavně ve válečném roce 1940, zachycuje  
v nebezpečné akci skotského studenta, krále, 
který abdikuje kvůli lásce, a také údajně po-
slední tajemství Windsorů. 

Thyvold, Hans Olav:
Hodní psi k jižnímu pólu nedojdou
Vtipný a dojemný příběh o stárnutí, smrti, 
přátelství a životě vyprávěný z pohledu ob-
čas mrzutého, ale jinak vesměs roztomilého 
voříška.

Tudor, C. J.: Kolonie
V zapadlém aljašském městečku je nalezen 
chlapec s podříznutým hrdlem a zcela vy-
krvácený. Obyvatelé Deadhartu nezažili po-
dobnou vraždu už pětadvacet let. Ale hned 
vědí, kdo za tím stojí: člen Kolonie – vyvrže-
né komunity vampýrů žijících v opuštěném 
důlním sídlišti hluboko v lesích. Detektivka 
Barbara Atkinsová, specialistka na vraždy 
spojené s vampýry, je povolána, aby oficiál-
ně určila, zda jde o čin Kolonie – a případně 
povolila odvetnou akci. 

Hannah, Kristin: Ženy
Románový příběh jedné ženy, která odešla 
do války ve Vietnamu, vrhá světlo na všech-
ny v historii přehlížené ženy, které se vysta-
vily nebezpečí. Odvaha, přátelství a ideali-
smus pod válečnou palbou budou následně 
definovat jednu éru.

Výborná, Lucie:
Nedokončená dobrodružství
Kniha je intimní výpravou za hranice vlast-
ní komfortní zóny a cestou k sobě. Známá 
moderátorka a vášnivá cestovatelka dává na-
hlédnout do svého osobního deníku z něko-
lika expedic, které dopadly zcela jinak, než 
bylo v plánu.

Široká, Zuzana: Jabloňové lásky
Šest generací žen v odlehlé vísce na sloven-
ském venkově po léta odolávalo válkám, 
chudobě, násilí, týrání i lidské nevraživosti. 
Nejmladší z nich se po životním klopýtnutí 
vrací do rodného domu uprostřed jabloňové-
ho sadu, kde hledá klid, domov pro nenaro-
zené dítě a smysluplnou práci. Objeví tu však 
mnohem víc...

Javůrek, Štěpán: Léta sametová
Hořkosladká komedie plná laskavého humo-
ru a nevšedních zážitků jedné neobyčejně 
obyčejné rodiny.

Yarros, Rebecca: Až se znovu potkáme
Existuje druhá šance pro ty, kteří ji nikdy 
nedostali?

MARSYAS
KULTURA
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Gutierrez, Sandra: Barevné háčkované pleteniny
Příručka s technikami barevného háčkování, jako jsou gobelínové  
a mozaikové háčkování, intarzie nebo pruhy. Srozumitelné postupy 
jsou doplněné fotografiemi.

Mrázová, Albína: Evropské jednohubky
Nabídněte si večeři v Baskicku, vodopád v Bosně, bažinu v Estonsku, 
velryby na Azorech, whisky ve Skotsku, kocovinu na Krétě a mnoho 
dalších lahůdek! Albína Mrázová, autorka úspěšných titulů Až na se-
ver a Moji Dánové a skoro Dánové ve své třetí cestopisné knize opět 
prokazuje, že má humor, sebereflexi a spoustu příběhů z prázdnino-
vých cest i pracovních pobytů. Albína nepíše jen o přírodních krá-
sách nebo historických památkách, nabízí také ochutnávku kulturních 
zvláštností na straně turistů i domorodců.

Brňovják, Jiří: Podnikání v českých zemích
Kde se vzal svět podnikání a ekonomiky, jak jej známe dnes? V po-
revolučních devadesátých letech, meziválečné „zlaté éře“, v době 
Františka Josefa symbolizované množstvím kouřících továrních ko-
mínů, nebo snad ještě dříve? Kniha přináší neotřelý pohled na historii 
podnikání, a především na jeho hlavní aktéry – na podnikatele, a to 
v časově široce pojaté syntéze od raného středověku až do přelomu 
druhého a třetího tisíciletí.

KNIHY PRO DĚTI
Adamec, Radek: Krakonoš a Mechové jezírko
Pohádky o mocném pánovi z Krkonoš, hodných skřítcích i zlých skře-
tech, vodnících, vílách a síle bylinek.

Horáček, Petr: Poslední tygr
Obrázkový příběh o silném tygrovi, který je chycen do lidského zajetí. 
Bajka o tom, co dává životu opravdový smysl.

Šeborová, Silvie: Hlas lesa
Iniciační příběh dívky Sofie ztracené v poušti, která se při hledání 
cesty domů ocitá ve snové krajině. V průběhu své pouti zjišťuje, že ne 
všechny bytosti, jež potkává, jsou takové, jakými se na první pohled 
zdají být. 

Hlavinková, Lucie: Bylinková babička
Sedmero vyprávění o babičce, která se vyzná v léčivých rostlinách,  
s jejichž pomocí dokáže vyléčit všechny dětské neduhy i trápení.

Kopecká, Martina Viktorie: Pavouček Varhánek
Ve starobylém kostele bydlí v píšťalách varhan malý pavouček Var-
hánek. Jednoho dne potká myšku Cukřenku a stanou se z nich neroz-
luční kamarádi. Společně se vydávají na objevitelské výpravy do světa 
svíček, zpěvu a vůně kadidla. Pozorují, jak se kostel mění o Vánocích, 
Velikonocích i během jiných svátků. Každý den přináší nové tajem-
ství! Pohádkové vyprávění s lehkostí přibližuje dětem tradice, rituály, 
kulturní dědictví, duchovní hodnoty i krásu zázraků všedního dne.

Němeček, Jaroslav: Slavné příběhy Čtyřlístku: 1971–1974
Souborné vydání dalších kreslených příběhů slavného Čtyřlístku při-
náší 23 dobrodružství Fifinky, Bobíka, Myšpulína a Pinďi, vydáva-
ných v sešitech v 1. polovině 70. let.

Žižková, Helena: Strašidelná škola
Napínavý pohádkový příběh ze školního prostředí, ve kterém se to 
hemží skřítky a strašidýlky. 

Jose, Sarah: Stromy, listy, květy a semena
Vzrušující výprava do říše rostlin. Její nejrůznější obyvatelé – stromy, 
trávy, vodní, horské, tropické a další rostliny – jsou tu představeny  
v krátkých textech, a především názorně vyobrazeny na více než tisíci 
ilustracích.
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Městské kulturní středisko
Vstupenky na pořady Městského kulturního střediska můžete koupit pohodlně on-line na www.
mksu.cz nebo osobně v Turistickém informačním centru Úpice, Náměstí TGM 31.
Právě jsou v prodeji vstupenky na tyto pořady. Přijďte si zkrátit dlouhé zimní dny skvělým 
kulturním programem. Na své si přijde úplně každý.

Úsměvy Donkichotů s Jaroslavem Duškem
16. 2. 2026 od 19:00 hodin v Divadle A. Jiráska
Protagonisty tohoto pořadu jsou renomovaní písničkáři, hudebníci a divadelníci Vít Šujan 
 a Zbyněk Petržela. Jako hlavní hvězdu večera si pak vždy zvou některou z osobností herecké 
a hudební branže. Hostem jejich vystoupení v Úpici bude Jaroslav Dušek – oblíbený filmový 
a divadelní herec a improvizátor. A o čem bude Jaroslav Dušek vyprávět či povídat? To bude 
překvapení večera, který nabídne krásné písně, prozaické promluvy, laskavý vtip, pohodovou 
a příjemnou atmosféru.
Vstupné 390 Kč

Bezruký Frantík
3. 3. 2026 od 19:00 hodin v Divadle A. Jiráska
Příběh českého Forresta Gumpa. Kluk z Jamného v Orlických horách, který přišel na svět bez 
rukou, ale svým životním příběhem dokázal, že nic není nemožné. Představení Divadla Pod 
Palmovkou, Praha.
Vstupné 520 Kč (Divadelní předplatitelé vstup na abonentky sezóny 2025-26)

Chramst
5. 3. 2026 od 10:15 h v sále MKS v čp. 31 na náměstí TGM.
Interaktivní představení pro děti od 18 měsíců (1,5 roku) a jejich rodiče.
Pojďte se podívat do naší zahrady. Jste vítáni! Posaďte se, ulehněte. Vše poklidně plyne a má 
svůj řád, vše má své místo a svůj rytmus. CHRAMST! Určitě? CHRAMST!! Co je ale potom 
tohle? CHRAMST CHRAMST!!! Něco nebo snad někdo převrací vše naruby. Nenechá list na 
listu. Zkáza?! Kdepak…protože nic není takové, jak na první pohled vypadá…
Počet vstupenek je velmi omezený, proto své vstupenky rezervujte VČAS zprávou na e-mail: 
reditel@mksu.cz, nebo tel.: 725 475 550. Vstupenky lze také zakoupit v TIC Úpice.
S sebou přezůvky pro děti!
Vstupné 200 Kč (1 dospělý a 1–2 děti)

Michal Horák
14. 3. 2026 od 18:00 h v Divadle A. Jiráska
„Beru celou kapelu a jedeme za vámi! Zazní novinky i klasiky, folk v průřezu žánrů, budou 
výpadky textu a možná i elektřiny, takže nic, co bychom neznali. Ale vás ještě neznáme, tak se 
stavte a my se budem moc těšit, když už Vaše město máme zrovinka po cestě do Fora Karlín. 
Tak snad brzo na viděnou, uctivě Čichal„
Že jsou vtip, nadhled a schopnost vybruslit s humorem z téměř každé situace pro Michala Ho-
ráka typické, ví už publikum v mnoha městech i ve filharmonických sálech. Na turné Michala 
Horáka – Cestou k Fóru, zazní prověřené hity, nové písničky i pár překvapení – a samozřejmě 
celá kapela. Pod pedagogickým dohledem Michala budou hlasivky, bránice i taneční kroky 
pracovat téměř samy. Radost od první do poslední noty.
Vstupné 390 Kč

Vejšlap
30. 3. 2026 od 19:00 v Divadle A. Jiráska
Tři stárnoucí kamarádi na úpatí hory a dvoudenní túra před nimi. Cíl je jasný: překonat krizi 
středního věku. Komediální oslava přátelství, přírody a života. 
Skvělá oddechovka plná humoru i podnětů k  zamyšlení. Inscenace Divadla Ungelt s  Janem 
Holíkem, Martinem Písaříkem a Petrem Stachem.
Náhradní termín za zrušené prosincové představení z důvodu nemoci jednoho z herců, před-
prodej od 2. 2. 2026.
Vstupné 490 Kč (Divadelní předplatitelé vstup na abonentky sezóny 2025–26)

Já su já show
14. 4. 2026 od 19:00 hodin v Divadle A. Jiráska
Petr Švancara alias Švanci a jeho zábavná show „JÁ SU JÁ“.
Pořad není vhodný pro děti do 15 let!
Vstupné 450 Kč

Muzeum a galerie
J. W. Mezerové v Úpici
Stará radnice
Výstava prodloužena!

Příběhy úpických domů. Hledání zmi-
zelé Úpice XI.
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové 
srdečně zve na další pokračování z výstavní-
ho cyklu Hledání zmizelé Úpice. Tentokrát 
se vypravíme za příběhy domů na náměstí  
a v sousedních ulicích. Nenechte si ujít setká-
ní s osudy domů a jejich obyvatel v dobách 
více či méně zapomenutých a přijďte na Sta-
rou radnici opět na chvíli oživit vzpomínky 
na zmizelou Úpici. 
Výstava je přístupná do 26. 4. 2026. Oteví-
rací doba: út–so: 10–12; 13–17; ne a svátky: 
13–16. Skupiny a školní výpravy objednávej-
te, prosím, na tel. 603 370 572.

NKP Dřevěnka
Z  důvodu provozní přestávky je NKP Dře-
věnka od 11. 1. do 27. 2. 2026 uzavřena. Tě-
šíme se na Vás na slavnostní vernisáži tra-
dičního Jara na Dřevěnce v pátek 27. 2. 2026 
v 17 hodin.
Přednášky a další akce na Dřevěnce probíha-
jí po dobu provozní přestávky bez omezení.

NKP Dřevěnka
pondělí 2. 2. 2026, 18:00 
Jana Nešněrová: JWM a kruh výtvar-
ných umělkyň: ženy s paletou ve světě 
mužů
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové 
srdečně zve na přednášku věnovanou úpické 
Paní Malířce, její úloze ve formování Kruhu 
výtvarných umělkyň a v jeho práci. Založe-
ním Kruhu si JWM a její kolegyně zřetelně 
řekly o své místo ve světě výtvarného umění, 
umělecká skupina se stala jejich platformou 
a prostorem, který mnohým z nich umožnil 
první vstup do výstavních síní. Opomíjenou 
kapitolou z životního a tvůrčího příběhu Ju-
lie W. Mezerové připomeneme 133. výročí 
jejího narození.

NKP Dřevěnka
pátek 27. 2. 2026, 17:00
Vernisáž: Nesem, nesem Smrtku!
Jaro na Dřevěnce
Městské muzeum a galerie Julie W. Meze-
rové srdečně zve na vernisáž tradiční jarní 
výstavy. S postním obdobím se na Dřevěnku 
vrací staročeské zvyky a tradice předjarního 
a jarního období, velikonoční radost a všech-
no, co ke svátkům patří. 
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Potřetí v řadě
Z  vítězství v třiatřicátém Vánočním 

turnaji trojic v  basketbalu se nakonec 
radovali šampióni předcházejících dvou 
ročníků: Trosky z Lvíčat. 
Oproti loňsku v  mírně pozměněném 

složení (Jan Nývlt, Martin Kejzlar, Petr 
Jiříček a Jaroslav Kulhánek) vyzráli ve 
finálovém duelu nad dalšími několikaná-
sobnými vítězi – týmem XBallers, navzdory porážce s tímtéž soupeřem v základní skupině.
Vánočního turnaje se zúčastnilo deset celků, z nichž minimálně polovinu tvořili hráči nácti-

letí. Premiérově se v dlouhé historii soutěže představil ryze dívčí celek. 
Dva borci z vítězného družstva (Jan Nývlt a Martin Kejzlar) vyhráli v úpické lánské tělocvič-

ně, kde se soutěž od 27. 12. 1993 pořádá, pošesté. Dohonili tak v pořadí dávné šestinásobné zla-
té medailisty Miloše Macha a Aleše Dědka. Ten byl v sestavě poražených finalistů, a tak šanci 
osamostatnit se sedmým titulem v čele prestižní tabulky protentokrát nevyužil. Do rekordních 
přehledů se zapsal také Jaroslav Kulhánek. Jeho první a prozatím poslední triumf na vánočním 
turnaji dělí dlouhých 23 let. 
O bronz se obdobně jako na grandslamech nehrálo, a tak se o poslední cenný kov podělili 

domácí Tupouni a Fan ś Trutnov. Nejlepším střelcem turnaje se stal Lukáš Vincenc, který sou-
peřům nasázel 40 bodů.
O neobyčejně hladký průběh posvátečního driblování se postarali sehraní pořadatelé z oddí-

lu basketbalu při TJ Sparta Úpice (Pavel Černý, Tomáš Burdilák, Ema Hrůzová, Eva Vincenco-
vá, Petr Kalousek), které zkušeně dirigoval ředitel turnaje Zdeněk Hrůza. 

Konečné pořadí 33. ročníku Vánočního turnaje trojic v basketbalu:
1.	 Trosky z Lvíčat (Jan Nývlt, Martin Kejzlar, Petr Jiříček, Jaroslav Kulhánek)
2.	 XBallers (Aleš Dědek, Patrik Nguyen, Filip Rais, Jan Kefurt) 
3.	 Fan ś Trutnov (Radek Blažek, Břetislav Páv, Martin Vlášek, Jan Kyncl)
		  Tupouni Ženy (Lukáš Vincenc, Zdeněk Hrůza, Jan Balcar)
5.	 Young blood (Ivan Kriegler, David Rameš, Maty Lacko, Alexandr Lacko)
6.	 Rtyňáci (Filip Hraba, Jakub Baudyš, Štěpán Menšík)
7.	 Bandoleros (Libor Trdlikát, Matěj Manych, Jakub Husák)
8.	 Shooters (Evžen Balog, Petr Absolon, Štěpán Kysela)
9.	 Jezinky (Ester Lacková, Jenifer Fabiánová, Veronika Sobolíková, Mellisa Piskorová)
10.	 Jelita (Jakub Doležal, Nicolas Rybár, Petr Pichl)

Petr Kalousek (na fotografii vítězové turnaje)

Turnaj mistrů (Olomouc, 10. a 11. 1. 2026)
Od nejsmutnějšího k nejsmolnějšímu. Turnaj mistrů přinesl rekordní počet pešků i cen-
né stříbro Scharma
Turnaj mistrů neboli měření nejlepších hráčů a hráček krajských žebříčků napříč Českou 

republikou proběhl o víkendu v Olomouci. Loni napsali reprezentanti severního regionu Králo-
véhradecka nejsmutnější příběh v historii tohoto vrcholného turnaje, když šest z osmi startují-
cích neprošlo základní skupinou a obsadili v nich poslední místa. Také ten letošní, v pořadí již 
čtrnáctý, se do dějin zapíše s předponou nej, tentokrát však jako nejsmolnější!

Všechny výkonnostní kategorie – hrálo se 
ve čtyřech ženských a  stejném počtu muž-
ských – naši reprezentanti rozehráli výborně. 
Takřka všem se podařilo projít sítem základ-
ních skupin. Jedinou výjimkou byl David Ši-
lar, kterému v nejvyšší áčkové kategorii po-
stup unikl o jediný bod. To byl „pešek“ číslo 
jedna. O  další pešky se postaralo hned pět 
dalších reprezentantů. Dámy Pavlína Koci-
anová, Anna Goldmannová i Eva Košťálová 
skončily těsně před branami semifinále a to-
tožně dopadli i pánové Daniel Koščál a Petr 
Ševčík. Pátá místa v republikové konfrontaci 
budou později jistě hodnotit pozitivně, me-
daile nicméně byly více než na dosah, proto 
po prohraných čtvrtfinálových duelech pano-
valo pochopitelné zklamání. Ještě blíže cen-
nému kovu byla Martina Holíková. V béčko-
vé kategorii čtvrtfinálové prokletí prolomila, 
ale protože následující semifinále i  souboj 
o bronz prohrála, obsadila tu nejnevděčnější 
čtvrtou příčku. Celkově tedy sedmý a největ-
ší pešek výpravy.
Jediným, kdo nedojel na peška, nýbrž Plš-

ka, byl v kategorii D Alfred Scharm. Plšek, 
křestním jménem Ondřej, byl totiž z celého 
startovního pole jediný, kdo Scharma v ko-
nečných výsledcích předčil. Ano, Scharm 
bral stříbro, když ve finále podlehl těsně 3:4 
právě Plškovi. Přerušil tím dlouhý medailový 
půst, který reprezentace našeho regionu pro-
vázel od roku 2022. Přitom, jak bylo popsáno 
výše, mohlo do Podkrkonoší putovat medailí 
daleko více. Tak blízko výprava nebyla od 
roku 2015, kdy z  Turnaje mistrů odjížděla 
s bilancí dvou zlatých, jednoho bronzu, jedné 
„brambory“ a čtyř pátých míst.
Ještě zajímavé doplnění ke jménu Ondřej 

Plšek, což stříbrný úspěch Scharma ještě 
více zhodnocuje. Plšek je totiž mimo jiného 

mistrem Evropy z roku 2007 z Prahy a dru-
hým vicemistrem Evropy o dva roky později 
ze Zadaru!
Ať už pro jednotlivé členy výpravy dopa-

dl start jakkoliv, sluší se všem pogratulovat. 
Protože už jen probojovat se na závěrečný 
mistrovský turnaj je úspěch, za kterým se 
skrývá náročná a  zdlouhavá celoroční šich-
ta. Vždyť o místo v osmičlenné reprezentaci 
se na severu Královéhradecka loni ucházelo 
bezmála devět stovek soutěžících!

(VOn)

Kompletní výsledky či oficiální fotogale-
rie – www.sipky.org
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. neděle 17.00 hodin
MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
Přidej se k dobrodružství, které sviští na plné obrátky! Je čas ukázat 
drápky! Když se ve vlaku rozezní nouzový poplach, všichni cestující 
jsou evakuováni. Tedy, vlastně ne tak docela všichni...

Vstupné: 140 Kč, 86 min., české znění, mládeži přístupný

5. čtvrtek 18.00 hodin
NORIMBERK
Psychiatr z druhé světové války hodnotí nacistické vůdce před no-
rimberskými procesy a postupně se stává stále více posedlý snahou 
porozumět zlu, zatímco navazuje znepokojivý vztah s Hermannem 
Göringem. 

Vstupné: 150 Kč, 148 min., české titulky , nevhodný do 12 let

6. pátek 18.00 hodin
DŮKAZ VINY
V blízké budoucnosti se detektiv ocitne před soudem, kde je obviněn 
z vraždy své manželky. Má 90 minut na to, aby dokázal svou nevinu 
soudkyni vytvořenou umělou inteligencí v programu trestního soud-
nictví MERCY, který kdysi pomáhal vytvořit, než rozhodne o jeho 
konečném osudu. 

Vstupné: 150 Kč, 100 min., české titulky, nevhodný do 12 let

7. sobota 17.00 hodin
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, když do Zootropolisu 
dorazí Gary De‘Snake a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. Aby 
případ rozlouskli, musí se v utajení vydat do nečekaných nových částí 
města, kde je jejich sílící partnerství prověřeno jako nikdy předtím.

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 104 min., české znění, mládeži přístupný

12. čtvrtek 18.00 hodin
KDYŽ SE ZHASNE
Nina je ambiciózní šéfkuchařka, která se chystá otevřít vlastní restau-
raci, Richard je vyhledávaný gynekolog. Kdysi tvořili šťastný pár, po 
letech manželství se ale ocitnou v komplikované vztahové situaci – 
ani jeden zkrátka nemůže toho druhého vystát. 

Vstupné: 150 Kč, 96 min, české znění, nevhodný do 12 let

13. pátek 18.00 hodin
VELKÝ MARTY
Marty Mauser, mladý muž s nesplnitelným snem, se vydává na stras-
tiplnou cestu, aby dosáhl slávy. Zlatý glóbus pro nejlepší mužský he-
recký výkon.

Vstupné: 130 Kč, 149 min., české titulky, nevhodný do 15 let

15. neděle 17.00 hodin
SUPERPES KARLÍK
Když pes získá super schopnosti... svět už nikdy nebude stejný. Život 
stydlivého kluka Dannyho obrátí vzhůru nohama, když jeho věrný pes 
Karlík získá super schopnosti a stane se z něj Superpes – hrdina, jaké-
ho planeta ještě neviděla. 

Vstupné: 140 Kč, 92 min., české znění, mládeži přístupný

19. čtvrtek 18.00 hodin
V ÚKRYTU
Elitní zabiják na odpočinku se musí vrátit „do práce“, když mu osud 
a ničivá bouře přivedou do cesty dívku, které jde o život. Thriller  
V úkrytu je akční film s drsnými islandskými lokacemi, a ještě drsněj-
ším Jasonem Stathamem.

Vstupné: 150 Kč, 108 min., české titulky, nevhodný do 15 let

20. pátek 18.00 hodin
KDYŽ SE ZHASNE
Nina je ambiciózní šéfkuchařka, která se chystá otevřít vlastní restau-
raci, Richard je vyhledávaný gynekolog. Kdysi tvořili šťastný pár, po 
letech manželství se ale ocitnou v komplikované vztahové situaci – 
ani jeden zkrátka nemůže toho druhého vystát. 

Vstupné: 150 Kč, 96 min., české znění, nevhodný do 12 let

22. neděle 17.00 hodin
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
Příběh sleduje Willa, malého kozla s velkými sny, který dostane ži-
votní příležitost přidat se k profesionálům a hrát monstrabal– vysoce 
intenzivní, smíšený a plnokontaktní sport, ve kterém soutěží ta nejdi-
vočejší zvířata na světě v nejnebezpečnějších arenách.	

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný

25. středa 18.00 hodin
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY
Jako by se svět zastavil a existovali jen oni dva. Nečekané setkání 
Jamese (Jeremy Irvine) a Mary (Hannah Emily Anderson) zasáhne do 
jejich životů jako blesk z čistého nebe. Opojný sen ale střídá bolestné 
vystřízlivění...

Vstupné: 150 Kč, 106 min., české titulky, nevhodný do 15 let

26. čtvrtek 18.00 hodin
NEČEKANÉ LÉTO
Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné plány dospělých. To zjistí 
i Denisa (Bára Poláková), když její pečlivě připravovaná cesta na ital-
ské pobřeží záhy končí v zapadlém českém kempu...

Vstupné: 150 Kč, 91 min., české znění, mládeži přístupný

27. pátek 18.00 hodin
ČARODĚJ Z KREMLU
Rusko na počátku 90. let. Sovětský svaz se rozpadl a na jeho troskách 
vzniká nový svět – chaotický, dravý a bez skrupulí. Vadim Baranov se 
z prostředí umění a televizní zábavy nečekaně dostává až do samotné-
ho centra moci. Stává se neoficiálním poradcem a architektem veřej-
ného obrazu nenápadného muže z tajných služeb – Vladimira Putina. 

Vstupné: 140 Kč, 145 min., české titulky, nevhodný do 12 let

1. března 17.00 hodin
VELRYBÍ PÍSEŇ
Velrybí píseň vypráví příběh mladého keporkaka Vincenta. Ten s po-
mocí několika přátel musí překonat řadu překážek a prožít nečekaná 
dobrodružství, aby v sobě objevil vlastní magickou píseň, s jejíž po-
mocí může zachránit oceán a život v něm. 

Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč. 91 min., české znění, mládeži přístupný
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Výkup starožitností a sběratelských předmětů
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, ná-
ramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodáky, šavle 
a vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, šperky i poško-
zené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklamní předměty a cedule, 
starožitnosti ze skla a porcelánu, stříbrné příbory a tabatěrky, vá-
noční ozdoby, housle, vzduchovky, fotoaparáty a různé jiné zajíma-
vosti. Rád se přijedu podívat na cokoliv, poradenství i návštěva je 
zdarma, platba hotově. Tel. 605 254 511.
Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd.
Otevřeno: pondělí 13–17 h, čtvrtek 13–17 h, sobota 8–12 h 

Kde: Nádražní 353 Malé Svatoňovice Tel.: 602 385 986, 602 161 244
www.hofrmetal.cz

KALENDÁŘ

Po celý únor
Příběhy úpických domů.
Hledání zmizelé Úpice XI.
Muzeum JWM, Úpice

2. 2. PO
JWM a kruh výtvarných umělkyň:
ženy s paletou ve světě mužů – přednáška
NKP Dřevěnka, Úpice, 18 hodin

3. 2. ÚT Shirley Valentine
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

4. 2. ST
Strategický plán města – veřejné projedná-
vání
Městský sál, Úpice, 17 hodin

11. 2. ST Citlivý řez ovocných stromů
Knihovna Úpice, 17 hodin

16. 2. PO Úsměvy Donkichotů s Jaroslavem Duškem
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

24. 2. ÚT Bookstart aneb S knížkou do života
Knihovna Úpice, 16–17 hodin

24. 2. ÚT Sportovec Úpice 2025
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 18 hodin

27. 2. PÁ
Nesem, nesem Smrtku!
Jaro na Dřevěnce – vernisáž
NKP Dřevěnka, Úpice, 17 hodin

28. 2. SO Dětský karneval
Městský sál, Úpice, 15–17 hodin


